

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 11
6500
Четверг, 14 января 1943 года
Год издания XXV
Цена 20 коп.

Москва, Кремль Народному Комиссару Обороны И. В. СТАЛИНУ

Боевые успехи Красной Армии, громившей под Вашим личным руководством фашистские полчища на фронтах отечественной войны, воодушевляют личный состав частей округа, их семьи и семьи командиров-фронтовиков.
Следую широким колхозникам и всех патриотов нашей великой родины, жемчужным фронтовикам за несколько дней собрали и внесли в Госбанк 790 тысяч рублей на закупку самолетов «Боевая подруга».

Кроме того, красноармейцы, курсанты, командиры СибВО за последнее время собрали на приобретение вооружения для Красной Армии 7.446 тысяч рублей.

Сбор средств успешно продолжается, как яркая демонстрация преданности партии Ленина-Сталина, своей социалистической родине, безграничной любви к Красной Армии и к Вам, товарищ Сталин, — ее любимому вождю, учителю и генеральному полководцу.

Командующий войсками СибВО генерал-лейтенант МЕДВЕДЕВ.
Член военного совета СибВО генерал-майор КОЛОБЯКОВ.
Начальник полуправления СибВО полковник ЗАХАРЬЧЕВ.

Командующему войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенанту МЕДВЕДЕВУ
Члену военного совета Сибирского военного округа генерал-майору КОЛОБЯКОВУ
Начальнику полуправления Сибирского военного округа полковнику ЗАХАРЬЧЕВУ

Передать красноармейцам, курсантам, командирам частей Сибирского Военного округа, собравшим 7.446 тысяч рублей на вооружение для Красной Армии, а также жемчужным фронтовикам, внесшим 790 тысяч рублей на строительство аэдров самолетов «Боевая подруга», — мой бесовый привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НОВАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Несокрушимое единство фронта и тыла находят свое яркое выражение в растущей наступательной мощи Красной Армии. Враг на своей шкуре испытывает силу ударов Красной Армии, железное единство советского народа.

Гитлер и его кровавая рабочишчишка в войне против народов СССР рассчитывала на то, что после так называемых молниеносных ударов гитлеровских полчищ нарушится единство нашего народа, подорвутся государственные устои Советского Союза. Эти надежды расчеты потерпели полный крах.

В огне отечественной войны, в жестоких, суровых испытаниях ленинско-сталинская дружба народов СССР закалялась и окрепла. Наш народ могуч и непоколебим своим единством. Советское государство, созданное гением Ленина и Сталина, с честью выдержало все испытания.

Как бы ни бесповоротно «форсер» и его «форенята», им не удалось и не удастся покорить морально-политическое единство нашего народа, его волю к победе. Ближайшее час распался гитлеровский мерзавец — убийца, насильник и разбойник — за все их гнусные, кровавые злодеяния.

Наш народ, верный заветам великого Ленина, руководимый гениальным вождем и полководцем товарищем Сталиным, уверенно и непоколебимо идет вперед к победе.

Каждый день дает история все новые и новые замечательные примеры пламенного патриотизма советских людей в их героической борьбе за честь, свободу и независимость любимой родины. Дух великого Ленина осеняет их в справедливой освободительной отечественной войне.

Коль война — так по-военному! — говорил Ленин. И, приняв удар, все силы на помощь фронту в годы гражданской войны, учил: «Ему все жертвовать, ему все помочь, отбросив все неважное. И, сосредоточив все силы и принося все жертвы, мы, несомненно, победим и на этот раз».

Все для фронта! — этим благородным стремлением проникнут каждый советский патриот. Живое воплощение этого патриотического стремления мы видим в молниеносных трудовых подвигах рабочих тыла. Живым воплощением этого патриотического стремления является массовое движение советских людей по сбору средств на постройку боевых самолетов и танков.

На всех предприятиях нашего города могучей волной развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Трудящиеся нашего города взяли перед собой обязательство — к 23 февраля закончить выполнение двухмесячной программы.

Сегодня в газете «Красное Знамя» публикуется постановление бюро Томского горкома ВКП(б) о проведении Ленинской недели и Ленинской вахты.

Коллектив завода, где секретарем партийной организации тов. Гене, коллектив парашютно-фанерной фабрики, горнозавода, завода режущих инструментов, химфармазавода и другие обратились к нам с просьбой о помощи.

Многие из нас работают уже год, некоторые меньше. Но нас считают самой сильной, самой дисциплинированной бригадой.

Все мы включились в соревнование имени 25-летия Красной Армии и взяли перед собой обязательство. Борьба за достойное выполнение плана, мы строго следим за качеством выпускаемой продукции.

С этой целью старшие работники нашего цеха систематически, по возможности, передают ей свой опыт, свое умение обращаться со станками.

О ПРОВЕДЕНИИ ЛЕНИНСКОЙ НЕДЕЛИ И ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

И в постановлении бюро Томского горкома ВКП(б) от 13 января 1943 года

На всех предприятиях города широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В этом соревновании трудящиеся Томска решили выпускать продукцию сверх плана, создать мощный фонд имени товарища Сталина — фонд победы над немецкими оккупантами. Сейчас соревнование приобретает еще больший размах. Перевозные предприятия города решили в связи с приближающейся 19-й годовщиной со дня смерти основателя большевистской партии Владимира Ильича Ленина провести Ленинскую неделю и 21—22 января встать на Ленинскую вахту. Трудящиеся берут повышенные обязательства: в Ленинскую неделю выполнить декадный план, а в дни Ленинской вахты — 21—22 января — выполнить двойное задание.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:
1. Одобрить инициативу коллективов: завода, где секретарем партийной организации тов. Гене, парашютно-фанерной фабрики (директор тов. Бобков, секретарь парт. организации тов. Макаева), горнозавода (директор тов. Киреев, секретарь парт. организации тов. Назарова) и других, предложивших провести Ленинскую неделю и Ленинскую вахту.

2. Предложить секретарям партийных организаций провести цеховые и общезаводские митинги и по почтению передовых предприятий провести Ленинскую неделю и Ленинскую вахту по плану: выполнять за неделю декадный план, а в дни Ленинской вахты — 21—22 января — дать двойное задание.

Горком ВКП(б) утверждает, что трудящиеся Томска в дни Ленинской недели высокопроизводительностью труда, переполнением производственных планов почтуются памятью вождя народов, гения человечества Владимира Ильича Ленина.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. ТИРКУНОВ.

ЕЩЕ БОЛЬШЕ УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

(Из резолюции митинга коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих фармзавода).

Воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии над немецкими гитлеровскими оккупантами, мы берем на себя обязательство еще больше усилить свою помощь фронту.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фармзавода, решили по дню памяти великого Ленина выполнить план второй декады января не менее, чем на 150 процентов.

Мы обращаемся ко всем предприятиям Томска ознаменовать день памяти Влади-

БОРЬБА ЗА ПЛАН

От стены до стены большой и светлой комнаты непрерывно движется конвейер. Продукция непрерывно поступает от одной работницы к другой. Не замедляя, не останавливаясь.

Ритмично работать, нам помогают взаимная согласованность в движениях. Мы изучили не только свою работу, но и работу своих соседей, их привычки, их работоспособность. Приспосабливаясь друг к другу, мы легко справляемся с инженерной системой работы.

Самой старшей из нас (не считая трех старых квалифицированных рабочих и начальницы цеха) 16 лет. Мы работаем уже при советской власти и всецело любим ее. Сейчас, в трудный момент, страна призвала нас поехать в войска, чтобы ей свою верность. И мы, воодушевленные желанием помочь родине, пришли на завод.

Многие из нас работают уже год, некоторые меньше. Но нас считают самой сильной, самой дисциплинированной бригадой.

Все мы включились в соревнование имени 25-летия Красной Армии и взяли перед собой обязательство. Борьба за достойное выполнение плана, мы строго следим за качеством выпускаемой продукции.

С этой целью старшие работники нашего цеха систематически, по возможности, передают ей свой опыт, свое умение обращаться со станками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ЯНВАРЯ

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Ессентуи** и крупными населенными пунктами **Ессентуинская, Левонкумий, Каррас, Николаевская, Бештаунский**.

В районе Зимонычьи наши войска овладели населенными пунктами **Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курморский**.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, повален огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 ДЗОТов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Оже-

стоичный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершали успешные бои в позициях и отбивали контратаки противника.

Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и застряла. В это же время немецкие танки насочили на минах, остальные 5 полоты нашей противотанковой артиллерии. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были

Готовимся к проведению Ленинской недели

После длительных перерывов и простоя ситцевая фабрика «Сибирь» в декабре прошедшего года выполняла свой долг перед страной. 28 декабря мы разорвали о достояние выполнения производственной программы и с этого дня вступил в дружный ряд передовых предприятий Томска, завоевавших для родного города переходящее красное знамя обкома ВКП(б).

Поставив перед собой задачу начать новый год четкой работой по графику, мы в первую декаду января добились этого.

Успех наш еще невелик. Мы должны и мы можем не только выполнять, но и на много перевыполнять государственные планы.

По и первые успехи дали нам подъем. Мы завоевали их творческими усилиями всего коллектива, дружной энергией всего коллектива, дружной энергией всего коллектива, дружной энергией всего коллектива.

В числе передовых людей фабрики — стахановцы-молотостроители тт. Корочева Е. и Сазонова А., на много перевыполнившие нормы. Перевыполнили свои обязательства строители тт. Акулов и Фомичев. Своей профессией они обучают молодых рабочих. Следует отметить лучшего лундча механических мастерских тов. Денского, который сам изготовил станок и выполняет на нем норму на 250 процентов. Своим методом работы он обучает молодых рабочих тт. Бекасова и Кошница.

В достижениях успехов нам помогают наши рационализаторы. Тов. Абутов пылесал местный заменитель дефицитных цинковых белых, дающей экономии их на 50 процентов, а в денежном выражении экономия составляет 80.000 рублей. Слесарь тов. Вотнов сконструировал приспособление, увеличивающее производительность труда в 3 раза. Сейчас тов.

Вотнов работает над конструкцией приспособления в лундальных станках, которая даст возможность освоить производство нового изделия, крайне необходимого промышленности.

Помимо освоения задания по предметам широкого потребления мы выплываем сейчас аккумуляторный шпон для Кузбасса, древесную шерсть-стружку и шпатульную драгу.

Успех первых дней швары создает уверенность, что топом мы не сдадим и влплые на себя обязательства с честью выполним.

Одним из ярких проявлений патриотизма в коллективе явился сбор средств на строительство авиаэскадрильи «За родину». Рабочие, служащие и инженерно-технические работники вносят на строительство фонда зарплаты. Мастера тт. Васнецов З., Зорькашова А., Каренца А. внесли по 200 рублей. Работники Гурьяшова Е., Захарова Е., Ветенева А., слесари тт. Костаян К. и Вотнов С. внесли месячный заработок.

Коллектив фабрики включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и взял на себя обязательство — к 23 февраля выполнить двухмесячный план.

Сейчас мы готовимся к проведению Ленинской недели и Ленинской вахты. Эти дни коллектив фабрики решил отметить особенно высокой производительностью труда и на основе этого с честью завершить выполнение январского плана.

В сотрудничестве со всеми предприятиями нашего города мы будем бороться за честь Томска, за первенство в социалистическом соревновании городов области и за завоевание нового переходящего красного знамени обкома ВКП(б) в 1943 году.

П. ВАНЧЕНКО.
Главный инженер фабрики «Сибирь».

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ

Вчера во всех цехах завода режущих инструментов были проведены митинги. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода по примеру передовых предприятий нашего города решили провести Ленинскую неделю, а 21—22 января встать на Ленинскую вахту.

В решении коллектива завода говорится: «Коллектив завода режущих инструментов в декабре добился лучших производственных успехов, перевыполнил месячную программу и завоевал переходя-

ОТ РАБИНОВИЧИ.

Свыше 300 молодых рабочих получили квалификацию и пошли на производство. Школа фабрично-заводского обучения № 24 выпустила 35 слесарей, 90 плотников, 80 камешников, 40 электротехников, 35 столяров, 30 штукатуров. Часть молодых рабочих остается в Томске, а большинство размещается по заводам Новосибирской области.

Высокие показатели учебы и работы на производстве дали электрики Борис Крутьевы и Василий Извалов, плотники Василий Корюков, Павел, слесари Перкунов, Коротков. Квалификацию камешников получали только девушки. Лучшими из них: Николаева, Корольна, Иванова.

Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немские оккупанты взорвали и сожгли театр кабардино-балкарской драмы, педагогическое училище, медицинскую школу, 9 школ, Дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные, лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок, санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики». Акт подписали жители города Нальчика — С. Ибрайымов, А. Ашуров, П. Шабаев, М. Монтеева, Давыдова, П. Ибрайымов, М. Шалуменов, М. Ибрайымов, П. Давыдов, Ливиев.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в г. Нальчике, столице Кабардино-Балкарской АССР.

Ворвавшись в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаулова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет. Расстреляли Михаила Шамилова и его десятилетнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 г. после вступления в город частей Красной Армии в 6 километрах от города в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немскими трупов. У многих жертв гитлеровские бандасты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза.

Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немские оккупанты взорвали и сожгли театр кабардино-балкарской драмы, педагогическое училище, медицинскую школу, 9 школ, Дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные, лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок, санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики». Акт подписали жители города Нальчика — С. Ибрайымов, А. Ашуров, П. Шабаев, М. Монтеева, Давыдова, П. Ибрайымов, М. Шалуменов, М. Ибрайымов, П. Давыдов, Ливиев.

Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и застряла. В это же время немецкие танки насочили на минах, остальные 5 полоты нашей противотанковой артиллерии. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Оже-

Вперед, на Запад!
Готовы к бою, привычны к бою, На Запад, на Запад пойдем мы с тобой. Пойдем мы с тобой по вторым и скатам, Пойдем за отищемся, пойдем за расплатой.
Туда понесем мы наш гнев и немелость, От много за немцем долгом накопилось! Там грозен, Германия, долг за тобою, Кто казнь, наверное, завел от боли!

Что солнце не вылетит в те дни из заката, Когда принесем мы наш счет для оплаты! Что взять с этой твари колючей надо: За ночь и дни одного Ленинграда? За Днепр многоводный, за Днепр мой цветущий, За всей Белоруссии дом и пущи? За Крым и Донбасс, за Саяны Полховские Ты кровью отпустишь, Германия, кровью! Мы будем на Рейне, на Олдее бовуем. Мы там ничего не проедем, не забудем!

Александр ПРОКОФЬЕВ

НА ЭСКАДРИЛЬЮ «ЗА РОДИНУ»

774.200
На 13 января на строительство авиаэскадрильи «За родину» по городу введено средств 774.200 рублей.
Впереди попрежнему идет Кировский район, давший 329.000 рублей, за ним

Соревнование патриотов

Среди трудящихся Кузбасского района все с большим размахом развертывается высокопатриотическое дело усиления помощи фронту в связи с приближающимся днем XXV-летия Красной Армии. Воодушевленные победами Красной Армии, целые коллективы и отдельные граждане принимают горячее участие в сборе средств на авиаэскадрилю «За родину».

Коллективы 1-го Белозурского Государственного драматического театра, учреждения, где начальником тов. Бутнина, одной торговой организации, завода, где секретарем парторганизации тов. Анциферова, школьного района, жителя мраморно-фронтонков принял решение иметь в эскадрильи «За родину» свои самолеты-истребители. Члены этих коллективов горячо ухаживают за мысль перенести в подарок Красной Армии серебряную пилону, на которой сплавные советские летчики будут уничтожать немецких стервятников. Патриоты любимо принимают название своего истребителя, хотят переименовать в подвиге с экипажем машины.

Наряду с коллективами отдельные лица соревнуются между собой на наиболее активное участие в строительстве своего самолета. Десяти людей вносят из своих береговых вкладов свыше тысячи рублей.

Художественный руководитель театра т. Рахленко ввек 4.000 рублей, директор театра т. Азев — 3.000 руб., актеры: Бердоло — 2.500 руб., Сапегин — 1.500 руб., Глинка, Зайкин и Импульский — по 1.000 рублей каждый, механик сцены Пржбылко — 1.000 руб.

П. КАРАВАЕВ.
Зав. отделом агитации и пропаганды Кузбасского РК ВКП(б).

Вношу 1000 рублей

И — персональная пенсионера. При помощи советского правительства воплотила патерх детей. Трое из них с первых дней великой отечественной войны сражаются в рядах Действующей Красной Армии. Но и чувствуя себя в постоянном долгу перед родиной. Поэтому желая помочь нашей доблестной Красной Армии усилить ее боевую мощь, я из своих средств ввекла на постройку боевых эскадрильи «За родину» 1000 рублей.

Честь и слава патриотам-товарищам, отдающим свои силы в напряженном труде на усилении помощи фронту, еще сбережения — на усилении боевой мощи Красной Армии.

Е. Д. БУХАРИНА.
Персональная пенсионерка.

На оборону

«Товарищ, прошу вас передать эту медаль в фонд на постройку эскадрильи самолетов... Пусть хоть десятком гвоздей, приобретенных на то, что когда-то было мной заслужено, я буду участвовать в защите родной страны. Ведь и море состоит из капелек. Моя убедительная просьба, — чтобы эта моя «капля» осталась безмашинной».

и вызвали другие школы города посылать их примеру.

Коллектив неполной средней школы № 16 ввек на строительство самолета 3.000 рублей.

На самолет „Томский школьник“

Учащиеся 8 класса средней школы № 3, воодушевленные победами красных воинов, собрали 1000 рублей на строительство самолета «Томский школьник»

Разлад внутри итало-германской коалиции

Поражения, которые понесли и терпят державы «оси» на советско-германском фронте, привели к разладу в блокаде лагерь Гитлера. Обострились разногласия между Германией и Италией, особенно в связи с изменившимся положением в Африке и на Среднем Востоке. Сейчас в Африке идет упорная борьба за Тунис. И Германия, и Италия крайне заинтересованы в том, чтобы как можно дальше удержать за собой остатки своих позиций в Северной Африке. Но побудительные причины у обеих союзников весьма различны. Германия, помимо военно-стратегических целей, стремится к тому, чтобы, выиграв время, еще крепче привязать Италию к своей коалиции. Муссолини же, стремясь выиграть время, рассчитывает на возможность более широкого маневрирования в будущем.

В своей речи от 2 декабря 1942 года Муссолини высказывает уверенность, что он не намерен связывать себе руки в будущем. Он выдвинул основной тезис итальянской внешней политики, который вполне соответствует принципу «Sacro egoismo» (священного эгоизма), не мало связан с обязательствами верности союзнику: «Наше положение, — заявил Муссолини, — заставляет нас идти с одним, когда мы хотим разрешить проблему наших континентальных границ, или с другим, когда мы хотим разрешить проблему наших морских границ».

Италия не раз пыталась использовать слабость Гитлера на советско-германском фронте для укрепления своих позиций в Юго-Восточной Европе, откуда она после своего вторжения в войну была вытеснена Германией. Возникшие в связи с этим трения между державками «оси» в Хорватии и Греции и направленные друг против друга дипломатическая

К'огда нет самокритики

Спокойно поживают некоторые работники на шпоровавном заводе: трутятся равнодушно, выполнять задания не горят, можно подумать, что не работают, а рабочее время «отбывают».

Главным бухгалтером является коммунист тов. Бутнина. Но видно ее авангардной роли в работе. Попробуйте, например, получить у нее точные данные о городском пригородном хозяйстве. Не получите.

Какой прирост скота в хозяйстве? Сколько собрано урожая картофеля, сена? Сколько настрижено шерсти с овец, куда все это расхорожено и по-хозяйски ли — неизвестно. Отдельные товарищи прохвически замечают, что при наличии 48 голов крупного рогатого скота его прирост за два года выразился в 3 головы, а овец стало на 2 головы больше. Но к этому поверят?

Плановый отдел возглавляет коммунист тов. Екименко. О заводском пригородном хозяйстве ей абсолютно ничего неизвестно, потому что звать об этом она не желает. Поверхностно выкипает и в производственные дела на самом заводе, потому что к делу относится равнодушно, без партийного огорчка.

Вот, например, как «планирует» на заводе использование рабочей силы: имеют 6 плотников, а посылают их на трехместные работы, не требующие квалифицированного труда. Пять бойлерщиков ссутками находятся без дела, отсылаются в бойлерный цехе и аккуратно являются за зарплатой в контору. Тысячи рублей государственных средств растрачиваются совершенно непроизводительно.

Критика и самокритика в партийной организации не развиты. Здесь предпочитают жить без самокритики. Так-то спокойнее, не испортивших добрых отношений.

Тов. Бутнина — секретарь партийной организации. И в этой работе она продолжает недопустимое равнодушие, явное нарушение партийного устава. Партийные собрания на заводе бываюг очень редко — один раз через 3 месяца. Никакой политической работы партияное руководство не проводит.

С. ШЕПЕЛЕВ.

Партийная хроника

Кировский райком ВКП(б) принял в члены партии известного астронома, заведующего кафедрой астрономии Томского университета профессора К. Я. Баева. За свои 42 года научной и педагогической деятельности профессор Баев написал 175 научных работ. Сейчас он ведет большую общественную работу, читает лекции по народному большому и разнелым войнам и т. д.

этом европейский человек — стал столичником осн и тройственного пакта».

В рамках своего подложного насаждения Муссолини делает попытки отмахиваться от своего союзника, правда, в очень осторожной форме. Он дает понять, что его надежды в отношении Франции, Юго-Восточной Европы и, главным образом, Ближнего Востока оказались обманутыми, что его расчеты на молниеносный характер войны провалились. Муссолини констатирует, что война затянулась, что она приобрела «космические масштабы».

Гитлер также учитывает настроения своего итальянского партнера. Он послал войска не только и не столько в Тунис, но и в саму Италию, он наводил страну гнетом, численность которого в Италии достигает, по словам «Нью-Йорк таймс», чуть ли не 90 тысяч.

Муссолини пытается оттянуть наступление того момента, когда у него не будет возможности продолжать свою преступную игру. Поэтому он так пеняется за Тунис, который он хочет не только компенсировать себя за Ливно, но и торговать, но борьба за Тунис делает его еще более зависимым от Гитлера.

Лихорадочные поиски взаимных переделов, столь характерные для новой фазы «углубленного военного сотрудничества» между Германией и Италией, демонстрируют наличие серьезных трений внутри «оси», а также отчаянные попытки фашистского режима спасти от катастрофы. В своей последней речи Муссолини сам должен был косвенно признать банкротство своей азартной игры, заявив, что «территориальные и политические цели воны в значительной мере потеряны свое значение потому, что теперь решается вопрос: быть или не быть».

В этой обстановке «лучше» все труднее оправдывать или скрывать ту унизительное положение зависимости, в котором очутилась Италия по отношению к Германии в результате «союза» с Гитлером,

Телеграммы из-за границы

ОРГАНИЗАЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ
ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вашингтона, генерал Жиро организует в Северной Африке французскую армию. В ее состав войдут бронетанковые, моторизованные и авиационные части, которые будут снабжены американским вооружением. Основными кадрами этой армии составляют жители Северной Африки и Сенегала. Помощником будет состоять из кадровых французских офицеров. Приняты меры к организации набора резервов и к доставке необходимого вооружения и военных материалов.

БЕЗНАКАЗАННОСТЬ ФАШИСТОВ В ШВЕДСКОЙ ПОЛИЦИИ
СТОКГОЛЬМ, 12 января. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, советской миссией в Стокгольме был заявлен шведскому министерству иностранных дел протест против допущенной шведской полицией в отношении заведующего шведским консульством в Ленинграде Лисина хулиганской выходки, имевшей место в Стокгольме 27 декабря прошлого года и выразившейся в незаконном аресте Лисина и избивании его полицией.

С шведской стороны было обещано советской миссии расследование этого возмутительного дела и представление объяснения. С тех пор прошел уже значительный срок, вполне достаточный для окончательного расследования и наказания виновных полицейских чиновников. Однако ни о расследовании, ни о наказании виновных ничего не слышно. Все мероприятия шведских властей по этому поводу, насколько это известно, ограничались лишь тем, что шведское министерство иностранных дел выразило советской миссии свое сожаление по поводу действий полиции и по поводу поведения в связи с этими действиями, гитлеровской шведской газеты «Далгостен».

Медальность шведских властей в расследовании допущенной полицией бесчестия по отношению к Лисину и такое положение дела, когда виновники хулиганских эксцессов остаются до сих пор безнаказанными, — вызывают в различных кругах шведского общества и у многих иностранных журналистов недоумение, особенно в связи с установившимся фактом засилья фашистских элементов в шведской полиции и процветания в практике шведской полиции методов гитлеровского геттото.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ
ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как официально сообщается, с 9 января авиационные бомбардировщики продолжали производят атаки на японские караваны судов в районе залива Хуон. В воздушных боях оббито 39 японских истребителей. Повреждены три корабля, оперирующиеся в районе Аракаки (Вирма). Английские войска находятся в соприкосновении с японцами на берегу реки Маю.

ПРИЕМ АВСТРАЛИЙСКОГО ПОСЛАНИКА Г. В. СЛЕЙТЕРА ТОВА. В. М. МОЛОВОТЫМ
12 января 1943 года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Австралии в СССР г. В. Слейтера.

Иностранная хроника
В Лондоне объявлено об аресте в Джиппути 33 членов итальянской комиссии по перемирию, находившейся там с 1940 г. Итальянцы арестованы французскими властями и отправлены в английский лагерь для военнопленных.

В петербургских кругах Лондона получено сообщение, что гитлеровские казнили Ирки Седкина, бывшего в 1938 г. личным секретарем Бенесса.

ОТКРЫТИЕ ЛЫЖНОГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

10 января в Томске открылся зимний спортивный сезон по лыжному спорту. По указанию города была проведена традиционная лыжная эстафета, в которой участвовали 32 мужских и 9 женских команд.

Первое место из мужских команд заняла команда в составе Меркушина, Барташова, Иванова; на втором месте — добровольно-спортивное общество «Локомотив Востока» и на третьем — «Медик».

Из женских команд первое место заняло общество «Локомотив Востока» и второе — «Зенит».

Н. ТЕЛПЕР.

«УГОЛЬ — ФРОНТУ»

Так называется сборник репертурных материалов для агитбригады шахтерской самодеятельности, выпущенный на днях в Томске Всесоюзным домом народного творчества имени Крупской.

В основе всех материалов лежит театральная самодеятельность шахтерской самодеятельности, конференция которого остроумно ведут: Машука — старый шахтер и Витка-Машука — школьница. В сборнике читатель найдет много злободневных частушек на местные темы и тексты популярных песен.

В. ХРОМОВ.

Концерт

На днях в концертном зале Сибирского отделения Всесоюзного гастроляно-концертного объединения проведи интересный концерт, посвященный столетию со дня первой постановки оперы «Руслан и Людмила». Перед началом со сцены выступил своим выступил профессор М. С. Друсский.

В первом отделении будут исполнены отрывки из оперы, а во втором камерные произведения великого русского композитора.

Помощь заводам

Заводу, где секретарем парторганизации тов. Финшпун, в срочном порядке нужно было выполнить ряд важных работ. На помощь заводу пришли студенты медицинского, педагогического, транспортного и станкоотделочного институтов.

В один из последних дней на заводе работало 100 студентов Томского индустриального института. Коллективом вузов дирекция и парторганизация завода выразили благодарность.

Забота о детях

За время войны в Кировском районе открыто 6 детских домов. В этих детских домах размещено немало детей эвакуированных из городов и сел, временно оккупированных немецкими захватчиками.

В январе открылся еще один детский сад на 30 человек. Кроме того, в Кировском районе дополнительно открыто пять групп в детских домах № 14, 29, 32.

Зам. редактора Н. ЗЕМСКОВ.

Зам. редактора Н. ЗЕМСКОВ.

Концертный зал 15 января
«М. И. ГЛИНКА»
Концерт, посвященный столетию со дня первой постановки оперы «Руслан и Людмила» (27 ноября — 9 декабря 1842 г.).
Программа:
«Руслан и Людмила» (отрывки).
Прозвонения М. И. Глинки.
Начало в 9 час. вечера.

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

открывает
при Томском государственном университете имени В. В. Куйбышева
КУРСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ПОСТУПЛЕНИЮ В ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ.
На курсы принимаются:
а) Лица, окончившие среднюю школу или техникум, желающие подготовиться к вступительным испытаниям в университете.
б) Лица с незаконченным средним образованием, имеющие во время работы курсы подготовиться к сдаче экзамена за среднюю школу в порядке экстерната.
Знания на курсы привносятся учебной частью университета (г. Томск, ул. М. Горького, № 35) в часы занятий.
К зачислению принимаются:
1. Документ об образовании.
2. Автобиография.
3. Справка с места работы для рабочих в службах.
Начало занятий с 15 января по 15 августа 1943 г.
Лица с незаконченным средним образованием, успешно окончившие подготовительные курсы, получают аттестат об окончании курса полной средней школы и без приемных испытаний поступают в I-й курс Томского государственного университета.
Изготовление обеспечивается общежитием.
Томский учебный комбинат.